白城市商务局加快推动助企政策落地见效

城市晚报白城讯、为贯彻落实省委、省 政府决策部署和市委、市政府具体工作安 排,白城市商务局充分发挥主管部门在促 进商贸企业发展中的积极作用,帮助企业 战疫情、渡难关,通过全方位服务加快推动 助企政策落地见效。

在做好疫情防控工作的前提下,强化 复市指导,确保企业稳定经营。市商务局 成立复商复市工作领导小组,制定了《白城 市商贸企业复商复市工作方案》,印发了 《商贸企业复商复市指导手册》,精准分类 施策,确保限上商贸企业能复尽复。明确 企业复市流程及必须落实的防疫措施,通 过对企业复市方案及落实情况的指导督 察,保障商贸企业安全复市,稳定经营。同

时印发《复商复市助企政策汇编》,加强自 传力度,帮助企业知晓政策、掌握政策、用 好政策,助力企业发展。截至5月17日,全 市限上重点商贸企业92户全部复市,复市 率100%;企业职工4878人,到岗4529人 到岗率92.8%

落实包保责任,协调解决企业困难, 根据限上商贸企业包保责任分工,市商务 局强化"一对一"联系服务,在研判企业运 行情况、做好监测预警的同时,积极帮助企 业解决经营等方面的困难问题,推动企业 快速发展。协调疾控部门在保胜批发市 场、长青批发市场设立核酸检测点,为市场 500多名业户每2天一次的核酸检测提供便 利条件;积极向上申请防疫物资,共为重点

商贸企业及保供企业争取并发放医用防护 口罩(N95)3600只, 医用外科口罩4000只, 医用防护服(隔离服)3600套,医用手套 1000双,护目镜1000只,医用酒精300升, 抗原试剂盒3800人/份:针对汽车企业销售 低迷的情况,协调有关部门批准在公共广 场举办汽车展会。截至目前,共调研汇总 企业困难诉求36件,已协调解决27件

搭建合作桥梁,丰富企业促销活动 市商务局联合银联公司、金融机构,在云闪 付平台开展"银联优惠日"活动,以长期发 放消费券的形式吸引消费者,帮助欧亚购 物中心、大润发、秋力电器、京客超市等重 点商贸企业入驻活动平台,增加客流量,促 进销售额提升;指导美团外卖平台投放32

万元开展"美团外卖消费节"活动,通过发 放外卖满减红包方式,促进餐饮行业复 苏。截至目前,已使用消费券资金27.4万 元,餐饮消费250.5万元。支持中农国际农 产品批发市场干6月举办首届中农夜市活 动,设置百货摊位30个、小吃摊位30个、儿 童娱乐区3个、大排档摊位16个,打造白城 消夏品牌,协助企业完成审批流程,指导优 化活动方案,督促做好疫情防控措施落实 及各项安全应急预案。

白城市商务局将继续坚持调度机制, 强化驻企服务。对重点商贸企业经营情况 进行月调度,掌握企业经营状况,梳理企业 复商复市后存在的困难和问题,确保早发 现、早帮扶。 于萌 记者 郭梓钦

通榆县全方位推进

项工作。

害防御应急预案》。

培训,确保万无一失。

水旱灾害防御准备工作

城市晚报白城讯 为确保安全度汛,通榆县

修订各类预案编制。针对通榆县向海、兴

早部署、早准备、早行动,变常态为提前,积极开

启水旱灾害防御"备战模式",扎实有效推进各

隆、胜利3座大中型水库,霍林河、文牛格尺河、

额木太河3条河流,该县水利局修订了《江河防

御洪水方案》《江河超标准洪水防御方案》《水库

防汛抢险应急预案》《水库大坝安全管理应急预

案》等14个预案,新编制完成了《水利局水旱灾

导到所包保水库进行了实地查看,县内三座水

库均成立巡查组,每周至少一次对工程进行巡 查,并做好检查记录,对重点部位每天进行检

查。通榆县水利局对三座水库从6月1日开始

24小时防汛值班,领导带班,确保不出现空岗。

漏岗情况并加强组织水库防洪演练和业务知识

治理工程于2020年完工,县城防洪标准达到50年

村段防洪标准达到10年一遇洪水标准;文牛格尺

河治理工程于2013年完工,达到10年一遇洪水标 准;2021年,霍林河发生近十年一遇洪水,文牛格 尺河发生较大洪水,均未出现大的险情。

井,利用喷灌、滴灌和坐水种等多种方式进行播

种,取得了较好效果。全具共维修水源井550

限水位低0.03米,蓄水量1.545亿立方米,除险

加固工程于2009年竣工,大坝、闸门运行正常.

没有大的安全隐患:胜利水库水位150.9米,为

汛限水位, 蓄水量1570万立方米; 兴隆水库水

位162.34米,较汛限水位低0.01米,库容3078万

李金平 王志鹏 记者 张殿文

目前,通榆县向海水库水位166.67米,较汛

眼、水箱1500个、柴油机1220台、水泵960台。

-遇、向海乡段防洪标准达到20年一遇、其余农

做好堤防工程建设。通榆县霍林河重点段

抗旱防御工作准备充足。针对今年春旱情 况,5月初,通榆县水利局派出2个抗旱指导工 作组,深入到各乡镇,宣传发动群众开动抗旱

落实水库大坝安全责任人。县政府包保领

共同付出 共担使命

城市晚报白城讯 "我已经在姥姥家 两个多月了,你们能陪我过这个儿童节 吗?"稚嫩而懂事的话语,问出了双警家庭 的无奈。今年10岁的王佳馨是一名小学 四年级学生。她的父亲是镇赉县公安局 鹤城派出所教导员王孝宇: 母亲是镇赉具 公安局户政大队辅警林微。出生干双警 家庭的她,注定要比同龄的孩子少一些陪 伴、多一些坚强。

今年3月,吉林省遭遇疫情突袭,王孝 字、林微夫妻俩第一时间便将女儿送到了 冰南市的姥姥家代为昭看,至今都没接回 家中。"单位工作任务多,每次回家孩子都 已经入睡了。 "提起女儿,王孝宇满脸愧

隔离点执勤、封控区管理、街面巡逻 防控、宣传防疫政策……疫情防控工作到 处都有王孝宇忙碌的身影。除疫情防控 执勤工作,王孝宇还负责派出所的案件办 理,连续两个月的高强度工作,王孝宇从 未喊苦叫累。面对执勤任务他丝毫不敢 松懈,常常工作起来便忘了吃饭,常常都 是送来的盒饭吃到嘴里时已经凉了。

"这么晚了怎么还不睡觉啊?"忙碌了

天,直至深夜11点,终于找到空闲时间 休息的王孝宇接到了女儿的视频电话。

"我想你了,爸爸啥时候回来?"电话 "大家都说疫情前 里传来女儿的思念。 线危险,你要照顾好自己!"放下电话的王 孝宇泪眼朦胧,虽有不舍和牵挂,但他稍 作调整,又讯谏投入到了丁作中。

今年4月. 随着疫情防控形势逐渐向 好, 王孝宇结束了集中隔离点外的执勤任 务。但面对派出所内的警力不足,王孝宇 并没有休息回家,而是又投入到了街面巡 逻防控中。工作中,他坚持每日对重点部 位和街面实行24小时巡逻防控,劝导群众 严格落实防疫要求,非必要不出门、不聚 集,并检查县域外车辆、人员的"双码",切 实阻断疫情传播风险。

王佳馨的母亲林微负责此次疫情防 控的"流调"工作,每天早上9点到晚上10 点,长达12小时之上的工作强度,林微都 要和几名女同事坐在一起对照近期外来 人员名单,给上面的每一名群众打去电 话,详细询问身份信息、行程以及做核酸 的情况。"喂,您好,我这里是镇赉县公安 局……""请问您近期去过中高风险地区

么?"3月以来,林微累计拨打电话2456人 次,反馈各类数据1200余条。她为"流调 溯源"获取了精准的信息、为阻断疫情赢 得了宝贵的时间,为筑牢疫情防线持续贡 献着自己的力量。

因为连续的高强度工作,有很长一段 时间,林微的右耳持续疼痛,但她却默默 的咬牙坚持继续工作。后来,林微到医院 检查,被医生告知得了"中耳炎",需要静 养服药。然而,闲不住的她待病情稍有好 转,就马上又回到了流调的工作岗位,继 续与大家共同奋战。

"有时忙起来吃饭的时间都没有,我只 能抽空和女儿视频聊天,关心一下她的近 期状况。"从3月份至今,林微的女儿始终 在洮南市姥姥家中,一次女儿感冒,本来姥 姥想告诉林微,让她请假回家,但女儿却忍 着病痛不让姥姥说,因为她知道妈妈在忍 着病痛工作,她不能让妈妈再为她操心。

"有时候觉得自己的肩膀太柔弱了 能扛的责任太有限,工作和孩子真的没法 同时兼顾,真的觉得自己不是一个好妈 妈。"林微对女儿总是饱含愧疚,但她坚信 女儿以她为荣。

金融春雨润禾田

城市晚报白城讯"谷书记,我现在有 10头牛觉得不够养,想扩大养殖规模手上 又没有资金,你能不能帮我想想办法啊?" 前不久,白城市洮北区德顺蒙古族乡乌兰 图嘎村村民梁乐向白城市人大常委会选 派的驻村第一书记、驻村工作队队长谷洪 涛寻求帮助。

当包保单位白城市人大常委会和吉 林银行白城分行相关领导知道此事后,立 即委托谷洪涛及两名驻村工作队队员王 颢然、郑剑尽全力帮助村民,助推农业生 产相关工作,全力保障村民发展生产

备耕期间,正值全省疫情防控形势紧 张时期。 谷洪涛与王颙然 郑剑采取人户 走访和电话调研相结合的方式详细了解 村民农业生产情况,得知一些种植、养殖 户因为资金短缺问题难以保障春耕生产 商议,驻村工作队筛选出符合贷款条件的 农户, 迅速与建设银行白城开发区支行取 得联系,详细介绍了乌兰图嘎村农户面临 的资金短缺现状,协调该行对乌兰图嘎村 农民信贷需求研究小额信贷产品。

包保单位对乡村振兴工作的高度重 视,驻村工作队扎实的工作作风和饱满 的为民情怀深深打动了建行领导。该行 主要负责同志委托销售经理对乌兰图嘎 村进行了深入调研,了解了农户具体信 贷需求、评估信贷风险等,积极研究帮扶 措施。

5月18日以来,建行专门为乌兰图嘎 村成立信贷小组并多次来到乌兰图嘎村, 开展信贷上门服务。村民只要征信过关、 符合信贷条件,均可以享受到一定数额的 低息贷款,利率低至4.25个百分点,如果 有农信担保,还会降至3.9个百分点。

农户张海波经营着一个家庭农场,管 理着32公顷水田。往年种地、收割都需 要租用别人的农机具,农忙时节,很难租 到合适的农机具。如今,他一次性贷款11 万元,购置了需要的农机具。他说:"从现 在开始,我再也不用租农机具了,真的要 感谢党的好政策,感谢驻村工作队和建设 银行的同志们!

截至目前,乌兰图嘎村已有12户农 户诵讨审核共获得信贷资金 100 余万 元。下一步,驻村工作队将围绕农民需求 进一步开展金融服务,通过金融杠杆撬动 产业发展,激发农户内生动力,进一步促 进乌兰图嘎村振兴发展。

李玉秋 记者 李政孚

白城市文广旅局

开展防范养老诈骗 主题宣传活动

立方米,大坝、闸门运行正常。

城市晚报白城讯 为进一步增强老年人防 诈反诈意识,守护好老年人的"养老钱",提高他 们反诈能力,6月10日,白城市文广旅局在洮北 区瑞光街道新村社区,开展了防范养老诈骗主

活动现场,工作人员通过发放宣传单、现场 讲解和人户宣传等形式,向居民讲解不断翻新 的电信诈骗手段、易受骗重点人群和国家反诈 中心APP 安装方法等知识常识。

现场共发放宣传单2000张,为社区的近百 人讲行了反诈知识讲解。同时,还到50余户居 民家中官传。

此次官传活动动更大范围官传了反诈知 识,提升了老年人防范养老诈骗的知晓率与参 与度.帮助他们掌握防诈骗知识和技能,进一步 增强防范意识。 记者 李政孚

洮南市水利局

以水为基助推县域经济高质量发展

城市晚报白城讯 洮南市水利局积极 落实上级相关工作部署,深入传达学习 《中共中央办公厅国务院办公厅印发<关 于推进以县域为载体的城镇化建设的意 见>》,并研究贯彻落实举措,从健全防洪 工程和打造水生态城市建设两方面发力, 积极作为。

健全防洪工程建设。2015年以来, 水利部门在冰儿河堤防原标准的基础上, 连续4年争取国家资金,对冰儿河堤防和 河岸险工进行治理,使城市防洪堤的防洪

能力大大提高。在此基础上,水利部门积 极推动蛟流河治理项目,规划中注重提高 城郊段堤防标准和布设穿堤排水闸门工 程,做到洪水不外溢,内涝水能及时排除。

打造洮南市区水生态城市建设。依托 河湖连通项目,着力开展"四湖两廊"项目 建设,"四湖"即北湖(即锦湖)、西湖(即洮 府泡)、南湖、森林公园湖。其中,北湖、西 湖、南湖已连通。森林公园湖蓄水配套工 程,水利部门将积极争取河湖连诵增补项 目或后续项目资金,将森林公园湖和南湖 连通,实现洮南市区"四湖"相映。"两廊"即 市区明渠水廊和蛟流河绿水长廊。市区明 渠水廊已委托白城市水利勘测设计院编制 初步规划。蛟流河绿水长廊项目前期规 划,邀请松辽委规研中心专家和白城市水 利勘测设计院的专业人员进行了现场查 勘,积极打造绿水长廊精品景观。

洮南市水利局将在洮南市委、市政府 的正确领导下,结合洮南发展实际,充分 发挥部门职能,积极谋划项目,助推冰南 经济高质量发展。 干勃 王威